Kappelle la Grande

Un peu d’histoire
Son nom a souvent été modifié tout le long de sa vie mais il s’est toujours écrit avec deux P contrairement à beaucoup de villes contenant ce terme de Kappel ou de ses dérivés.
Ce n’est qu’à la fin de l’année 1920 que notre ville prend son nom définitif de KAPPELLE-la-GRANDE après avoir été affublée pendant presque un an du nom de Kappelle-Lez-Dunkerque.
Le terme de Kappel ou de Kappelle fait certainement allusion à un édifice religieux construit sur la commune d’Armbouts Kappel.
Il existe assez peu d’archives concernant notre ville.
Au 7ème siècle Bauduin 2, qui a compris l’importance stratégique de cette partie des Flandres et de la Mer du Nord, fait commencer d’énormes travaux de protection de la côte flamande avec particulièrement la fortification de plusieurs villes dont Bergues.
C’est au 9ème siècle qu’apparaît pour la première fois le nom de Kappelle qui est taxée de payer la dîme à l’abbaye Saint-Winoc de Bergues.
Cette partie des Flandres sera longtemps saccagée par de nombreuses batailles.
Si l’année 1997 a été une année particulièrement sèche, cela n’a pas toujours été le cas pendant les siècles passés et Kappelle la Grande a subi de nombreuses submersions dévastatrices, particulièrement au 13ème et 14ème siècle. La moyenne sera de 10 à 30 inondations par siècle entre le 13ème et 18ème. Ces inondations ne sont d’ailleurs pas toutes naturelles. Les nombreuses guerres ont aussi provoqué de nombreuses inondations stratégiques.
Kappelle la Grande et la région connaissent un tremblement de terre à la fin du 17ème siècle.
La révolution de 1789 est mal perçue par les Kappellois qui reprochent le centralisme administratif de cette période.
Jusqu’en 1945 la direction majorale de la ville est faite de cultivateurs. Après la guerre 39/45, la cité SNCF a pris une très grande importance et celle-ci est maintenant dirigée par des cheminots jusqu’à ce que Marius Rubbens passe la main à Roger Gouvart.
A partir des années 50, Kappelle la Grande gros bourg campagnard décide de devenir une petite ville moderne, ce en quoi, elle réussira au-dessus de toutes les attentes (éclairage public, tout-à-l’égout, transport public, etc…).
Cela a été plus difficile pour la Poste, mais celle-ci est maintenant arrivée à Kappelle. En ce qui concerne une annexe de police à Kappelle la Grande, cela a été réglé depuis peu.
Maintenant Kappelle la Grande est une ville d’avenir, d’associations, de sciences et de traditions.
L’Open d’échecs en est une preuve ; mais, il y en a tant d’autres : gym, tir, arbalète, arc, tennis, équitation, foot, basket, danse, judo, musculation, chorales, piscine, aquagym, couture, centres aérés, carnaval, tennis de table, plongée, peinture, photos, astronomie, écologie, vélo en tout genre, pigeons, moto, pêche, et tant d’autres.

