Les saisons
Généralités

Arguments Vikipédia

La saison est une période de l'année qui observe une relative constance du climat et de la température. D'une durée d'environ trois mois, la saison joue un rôle déterminant sur l'état de la végétation qui dépend essentiellement de facteurs climatiques. L'expression : fruits et légumes de saison illustre parfaitement l'influence de la saison sur l'état de la végétation.

D'un point de vue astronomique, une saison correspond à l'intervalle de temps que la Terre occupe sur une portion de l'espace lors de sa révolution autour du Soleil. C'est l'inclinaison de l'axe des pôles combinée à la révolution de la Terre autour du Soleil, qui fait qu'il se produit une alternance des saisons ; qui proviennent de la variation d'ensoleillement induite par l'orientation changeante vis-à-vis du rayonnement solaire. Elles correspondent aux périodes qui séparent le passage de la Terre à certains points de son orbite.
Mes commentaires
Effectivement, c'est l'inclinaison de l'axe des pôles qui détermine les saisons. Mais Wikipédia oublie un élément capital, c'est l'atmosphère terrestre sans celle-ci pas de saison. Plusieurs planètes ont leur axe des pôles incliné mais n'ont pas de saisons pour autant.
Variations climatiques et mécanique céleste

Selon Wikipédia

Les variations climatiques saisonnières sont créées par un double facteur : d'une part la révolution de la Terre autour du Soleil, et d'autre part l'inclinaison de l'axe nord-sud de rotation journalière de la Terre par rapport au plan de son orbite autour du Soleil (écliptique).

En fonction de la position de la Terre par rapport au Soleil sur son orbite, la zone qui reçoit les rayons du Soleil de façon perpendiculaire se modifie donc. Plus les rayons arrivent proches de la perpendiculaire (c’est-à-dire plus le Soleil est proche du zénith), plus il fait chaud.

Mes commentaires

Attention la révolution ovale de la terre autour du soleil modifie la température de la planète. Températures plus hautes quand la terre est proche du soleil, températures plus basses quand la terre est éloignée du soleil. L'ovalisation de la révolution de la terre varie, elle peut même à certain moment être proche du cercle. Mais celle-ci n'est en aucun cas responsable des saisons.
Conclusion
Selon Wikipédia

Selon une idée reçue assez courante, les saisons dépendraient de la distance Terre-Soleil, la Terre étant plus proche du Soleil en hiver qu'en été. Cette idée est fausse, car elle n'explique ni les variations de la durée du jour, ni l'inversion des saisons entre les hémisphères austral et boréal. La distance moyenne Terre-Soleil est de 150 millions de km avec une variation annuelle de + ou - 2,5 millions de km (soit 1,6 %). Actuellement, la Terre est au plus proche du Soleil (périhélie) vers le 3 janvier et au plus loin (aphélie) vers le 4 juillet, soit respectivement (pour l'hémisphère nord) environ 2 semaines après le solstice d'hiver (pour le périhélie), et le solstice d'été (pour l'aphélie). C'était l'inverse il y a 12 900 ans, selon le cycle de précession des équinoxes.

Mes commentaires

Cette partie de texte est tout à fait vraie. Pourtant je me rappelle qu'à l'école c'est cette version que l'on m'a appris. 

